INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN IASI

Simulare Examen de bacalaureat 2018

Proba E.)
5 Varianta 2
Probi scrisi la INFORMATICA
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu.
» Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
BIECTUL | (30 de puncte)
a) Cate atribuiri se executé in secventa urmatoare, pentru n=2457? (4p)
s=0;
while (n!=0)
{
s=s+1;
n=n/100;
}
a5 b.7 c.3 d.1
2. Fie secventa alaturata: ' citeste a,b {a,b € N}
) . X <0
= = ? . S
a) Ce va afisa algoritmul pentru a=832 i b=974647 (6p.) 2 €2310%104a310
b)Scrieti algoritmul pseudocod echivalent cu cel dat care y€b%10*10+b%10
| te un i de str r Stitiva . pentru i=x,y executd
foloseste un alt tip de structura repetitiva (6p.) l-rdacé [1/10]=i%10 atunci

c) Scrieti un algoritm echivalent cu cel dat, in limbaj s€s+l
pseudocod sau limbaj de programare, care sd nu utilizeze

nici o structura repetitiva . (4p.) scrie s
d) Scrieti programul G/C++ corespunzator algoritmului. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1 si 2 scrieti pe foaia de examen litera care corespunde
raspunsului corect.

1. Se considera sirul lui Fibonacci, in care primii 2 termeni sunt £1=1, £2=1 iar al k-lea
termen (k >2) se calculeaza prin formula: £i=£fx.1 + £x-2.

in secventa de mai jos, toate variabilele sunt de tip int. Scrieti instructiunile care pot inlocui
zona punctata astfel incat, in urma executarii secventei, sa se afiseze pe ecran primii 20
termeni ai sirului Fibonacci, separati prin cate un spatiu. (6p.)
f1=1; £2=1;

cout<<”1 1 %; | printf("1 1 ");

for (i=3;i<=20; i++)

{
£3=£1+£2;
}
2. Instructiunea C/C++ a cérei executie determina memorarea in variabila realda m a
mediei aritmetice a valorilor variabilelor reale a, b, c este: (4p.)

a. m=(x+y+z) /2.0

b. m=x+y+z / 3

C. m=x/1/3+y/1/3+z/1/3
d. m=x/3+(y+z) /2

Scrieti pe foaia de examen raspunsul pentru fiecare dintre cerintele urmatoare.

3. Variabilele intregi x si y, respectiv z si u memoreazé abscisa si ordonata coltului stdnga
sus si dreapta jos ale unui dreptunghi. Fie a si b abscisa si ordonata unui punct P din planul
de coordonate xOy. Scrieti instructiunile C/C++ care sa afiseze pe ecran mesajul DA daca
punctul P se afla in interiorul dreptunghiului mentionat anterior sau NU in caz contrar. (6p.)

4. Se citesc pe rand n numere naturale de maxim 6 cifre. S& se afiseze numarul cifrelor de 0
de la sfarsitul produsului numerelor citite.

Exemplu: daca se citesc n=8 si apoi valorile 30, 42, 60, 66, 7, 75, 84, 90 se va afisa 4.

a) Scrieti in pseudocod, algoritmul de rezolvare pentru problema enuntata. (10p.)

b) Precizati rolul tuturor variabilelor care au intervenit in algoritmul realizat la punctul a) si
indicati datele de intrare, datele de iesire si datele de manevra (intermediare) ale problemei
enuntate. (4p.)
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SUBIECTUL al lil-lea (30 de puncte)
1.Fie vectorul v=(-2, 3, 4, 5, 7, 3) cu n=6 elemente indexate de la 0. Care din urmatoarele secvente
de instructiuni transforma vectorul v astfel: v=(3, 7, 5, 4, 3, -2) (4p.)

a) for (k=0;k<n;k++) {
aux=al[k]:; alkl=aln-1-k]:;
a[n-1-k]=aux;}

b) for (k=0;k<=n/2;:k++) {
aux=al[k]; al[k]=a[n+1l-k];
a[n+l-k]=aux;}

c) for (k=0;k<n/2;k++) {
aux=al[k]; al[k]l=a[n-1-k];
a[n-1-k]=aux;}

d) for(k=n-1;k>=0;k--) {
aux=al[k]; alk]l=a[n-1-k]:
a[n-1-k]=aux;}

2.n secventa aldturatd variabilele i, j §i aux sunt intregi, iar v memoreaza un tablou
unidimensional ale carui elemente au urmatoarele valori: v[1]=2, v[2]=13, v[3]=1, v[4]=5,
v[5]=-4. Care este numarul de interschimbari care se efectueaza in urma executarii secventei
alaturate? Dati un exemplu de 5 valori distincte 2 cate 2 pentru elementele tabloului astfel incat, in
urma executarii secventei de mai jos, s& nu se efectueze nici o interschimbare. (6p.)
for (i=1;i<5;i++)
for (j=5;3>i;j--)
if(v[i]<v[3iD)

{
aux=v[i];
v[i]l=vI[jl:
v[jl=aux;

}

3.Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numar natural n (2<n<50) si cele n
elemente ale unui tablou unidimensional, numere naturale cu cel mult noua cifre.

Programul modifica tabloul in- memorie, eliminand toate elementele patrate perfect ale acestuia, ca
in exemplu, apoi afiseazé pe ecran, separate prin cate un spatiu, elementele tabloului obtinut cate 5
pe linie(ultima linie poate avea mai putin de 5 valori afisate). Daca asupra vectorului nu se face nici
o modificare se va afisa mesajul NESCHIMBAT

Exemplu: pentru n=6 i tabloul (36, 19, 125, 81, 1002, 73),

programul afiseaza pe ecran:19 125 1002 73 (10p.)

4.Fisierul text SIR. IN contine un numar natural n de cel mult 6 cifre.

Se cere afisarea in fisierul SIR.OUT a termenului de rang n al sirului 1,2, 1,3,2,1,4,3,2,1,5,4,
3,2,1,.....

Se va utiliza un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de
executare.

Exemplu: daca figierul SIR. IN contine valoarea 9 atunci in figierul de iesire se va afisa valoarea 2.

a) Descrieti Tn limbaj natural algoritmul utilizat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul ¢/C++ corespunzétor algoritmului descris. (8p.)
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